

海砂属于矿藏 不得随意开采

11人盗采海砂 在青被提起公益诉讼

本报5月16日讯 5月12日上午,青岛海事法院3名审判员和4名人民陪审员组成七人合议庭,公开开庭审理了一起因盗采海砂引发的海洋自然资源与生态环境损害赔偿公益诉讼案件。这也是青岛海事法院在两高司法解释出台后受理的首例此类案件。

2020年11月25日凌晨1时许,青岛海警局在青岛西海岸新区董家口港外附近海域查获正在作业的“江海93”号、“苏连云港货1798”号船舶,两条船舶载有海砂2600多吨,无法提供相关证件,涉嫌非法采砂。检察机关查明,2020年8月,王某林等四人,在未取得海砂开采海域使用权证书和采矿许可证的情况下,预谋通过采挖海砂获取利益,“江海93”号负责采挖海砂,“昌运1898”船、“苏连云港货1798”船分别负责收购和

运输盗采的海砂。被海警抓获时,已有2000多吨被盗采的采海砂完成交易。青岛市人民检察院认为,海砂属于矿藏,不得随意开采。青岛市人民检察院依据两高《关于办理海洋自然资源与生态环境公益诉讼案件若干问题的规定》,就王某林等11人破坏海洋生态的行为向青岛海事法院提起公益诉讼,要求王某林等支付海洋生态环境恢复费

用、恢复期间损失和预防措施费用、鉴定费共计50多万元,并要求在国家级媒体上公开赔礼道歉。庭审中,合议庭有序组织各方进行法庭调查、开展法庭辩论,依法充分保障诉讼参与人的各项诉讼权利,庭审取得良好效果。庭审结束后,合议庭将依法进行合议,本案将择期宣判。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)

租车到吕家庄夜市扒窃,两男被抓



两名扒窃犯罪嫌疑人被警方抓获。

本报5月16日讯 5月9日,青岛市公安局城阳分局民警抓获了两名在吕家庄夜市扒窃的男子,破获扒窃案件9起,让赶集逛夜市的群众体验到实实在在的安全感。

今年4月下旬以来,青岛市城阳区吕家庄夜市接连发生多起扒窃案件,这是近几年来吕家庄夜市治安环境重点整治后,首次发生扒窃案警情。民警围绕受害人活动轨迹调取监控逐一排查,终于在4月23日服装区域的监控中梳理出两名尾随受害人的可疑男子,两人驾驶一辆越野车来到夜市。专案民警从车辆入手追查,最终确定犯罪嫌疑人史某和董某的身份。5月9日下午5时许,民警在城阳区北曲附近将两人抓获。

警方查明,两人专挑人流密集的夜市和集市,为了不被人发现,他们发现目标后先尾随,一人在前,一人在后,在人员拥挤处,当事人讨价还价、享用美食的时候,他们下手盗窃。目前,两人已被依法刑拘,案件正在进一步审理中。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 林宇宁)

多次破窗偷窃数码产品,两男落网



盗窃数码产品店的犯罪嫌疑人被警方抓获。

本报5月16日讯 5月8日,青岛市公安局黄岛分局办案民警赶到青岛西海岸新区珠江路附近一家酒店内,将两名在东岳中路等地多次盗窃数码产品的犯罪嫌疑人抓获。

今年4月以来,黄岛分局接到东岳中路等地多家数码店报案,店内的手机、笔记本电脑及现金被盗。办案人员发现,犯罪嫌疑人通过破坏玻璃窗的方式进入店内盗窃。黄岛分局刑侦大队、隐珠派出所力组建专案组,连续追踪锁定犯罪嫌疑人为罗某某和张某某。5月8日清晨6时,民警在珠江路附近一家酒店内将两人抓获。

经审查,罗某某、张某某供认了盗窃数码店的行为。两人从黑龙江来到青岛打工,罗某某因欠债太多,产生了盗窃数码店内的手机、笔记本电脑卖钱的念头。4月6日凌晨,罗某某潜入东岳中路附近的一家数码店,盗窃10多台笔记本电脑,又与张某某一起把偷来的电脑转卖给回收店。后来,罗某某两次单独作案,和张某某一起把偷来的手机、笔记本电脑卖给回收店,获利5万多元。目前,罗某某和张某某已被依法刑事拘留。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 齐林新 张永政)

前端“减量化”,中端“闭环化”,末端“无害化” 青岛闭环解决废旧农膜污染难题

本报5月16日讯 初步统计,青岛市农作物地膜覆盖面积212万亩,农膜用量达3.59万吨。为解决废旧农膜污染难题,青岛市以“无废城市”建设为契机,明确治理目标、工作措施,走出农膜污染治理新路径。

青岛在全省率先出台《青岛市农业废弃物管理暂行办法》,将废旧农膜与农药肥料包装废弃物、肥料包装废弃物、病死畜禽、畜禽粪污、农作物秸秆、蔬菜尾菜等七类农业废弃物一并纳入法治化管理轨道,明确生产者、销售者、使用者回收责任。

去年,市农业农村等六部门联合印

发《青岛市农用薄膜污染防治实施方案》,细化部门职责。印发《青岛市废旧农膜回收贮存和综合利用网络建设实施方案》,在6个涉农区市建立回收转运中心11处,在82个涉农镇街设立回收站187个,在村中设立了固定投放点,建立起县镇村三级废旧农膜回收新体系,2022年共回收废旧地膜等近1.7万余吨,实现农膜使用、回收、处置全链条闭环管理,有效助推青岛市“无废城市”建设。

去年启动农药包装废弃物和废旧农膜回收处置三年攻坚行动,支持农药包装废弃物和废旧农膜回收处置,并对农膜污染防治成效突出的区市每年给予60

万至80万的工作奖励。此外,我市组建科研生产、农技推广、种植大户等参与的农膜污染防治技术协作团队,联合开展地膜科学应用试验示范和成果评价,连续9年对不同全生物降解地膜进行对比试验,总结出“一垄双行栽培,覆膜晒垄两周,膜上全土覆盖,自行破土出苗”的技术模式,被农业农村部生态总站推广。

通过探索多措并举的高效治理方式,青岛市实现废旧农膜前端“减量化”,中端“闭环化”,末端“无害化”,治理成效显著,积极推进农业领域绿色低碳高质量发展,助力“无废城市”建设。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

爱路护路,路政宣传“进校园”

本报5月16日讯 为进一步扩大“路政宣传月”活动覆盖面,青岛市公安局交通警察支队近日走进学校,开展路政宣传“进校园”活动,给孩子们送上公路安全普法课。

“小朋友们,你们五一去哪里玩了?”“经过的高速公路是什么样子的?”执法人员走进青岛西海岸新区文化路幼儿

园,在学校“百科小讲坛”设置高速公路普法专门课程,精心制作充满童趣的视频课件调动幼儿兴趣,用通俗易懂的语言、发散性问题介绍高速公路的管理特点,讲解高速公路安全小知识。还准备了印有卡通形象的普法包、钥匙扣、记事本等礼物,以有奖问答的形式,与小朋友们交流互动。

在李沧路小学,通过趣味漫画讲解、现场答疑等方式,图文并茂地向学生们介绍我国公路建设发展与路政管理成果,引导学生们当好家庭交通运输安全法治宣传员,把交通安全和公路法律法规带回家。同学们纷纷表示要争当爱路护路保护公路的“小卫士”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

让建设项目更加好办、快办、易办

市生态环境局市南分局多措并举助推经济高质量发展

本报5月16日讯 今年以来,青岛市生态环境局市南分局聚焦辖区重点领域、重点项目,在环评审批、执法监管、环境监测等方面全面发力,开展全方位精准帮扶,积极助推经济高质量发展。

梳理辖区重点项目名单,主动上门走访服务,积极指导建设单位完善环评审批相关手续,对航运贸易金融总部大厦、青岛湾旅游码头等7家建设单位23个重点项目的环评审批提前介入,实施现场帮扶。对辖区涉及历史城区保护更新、停车设施建设等31个重点建设项目开展“敲门”行动,梳理企业在项目建设过程中污染防治方面遇到的难点问题和涉及环保服务的事项,制定相应执法帮扶。与市公安食药环支队积极磋商联合行动,建立服务联盟,实现上门服务,帮助企业解决发展过程中遇到法律困惑和技术瓶颈,为企业提供高质量精准服务。

通过前期已建立的生态环境保护领域“管家服务”模式,深度融合“暖南”行动,让建设项目在市南区更加好办、快办、易办,项目跟进审批安排专人对接,实行全过程、全天候咨询服务,随时解答企业疑惑,指导办事流程。“管家服务”模式还能为建设单位“出谋划策”,帮助协调解决审批过程中遇到的问题。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

天气预报

市区	今天 晴
南风4-5级	16℃~22℃
明天 多云	东南风3-5级 15℃~21℃
明天	崂山 多云 15℃~22℃
即墨 多云 14℃~26℃	胶州 多云 15℃~23℃
黄岛 多云 14℃~20℃	莱西 多云 13℃~25℃
平度 多云 15℃~26℃	

彩票开奖

双色球第2023055期

03 04 20 23 27 32+13

福彩3D第2023126期

4 9 6